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Unter den Modellvoraussetzungen des letzten Beispiels (Beispiel 66) soll ein 95% HPD-
Bereich fiir 6 = p, — p, angegeben werden.

Zur gleichverteilten Stichprobe X; ~ Up, 4, mit konjugierter a-priori (bilaterale Pareto)
soll ein gemeinsamer 95% HPD-Bereich fiir (61,02) skizziert werden. Man simuliere eine
Stichprobe vom Umfang n = 20 und verwende eine geeignete a-priori fiir die Darstellung
des HPD-Bereichs.

Fiir den autoregressiven Prozess AR(p) mit normalverteilten Stérungen
Xt = HlXt—l + ... 4+ ert—p + €t

und bekannter Varianz Var(e) = o2 soll der Bayes-Schiitzer des Parametervektors § € IRP
fiir eine normalverteilte a-priori Verteilung 6 ~ N (m, ®) angegeben werden.

Die (allgemeine) Verlustfunktion fiir eine Konfidenzregion ¢ € R* mit Uberdeckungs-
wahrscheinlichkeit 3 sei

L(6,C) = wvol(C) — Tc(6).
(vol(C) bezeichne das k-dim. Lebesgue-Maf.)

Man betrachte das a-posteriori Risiko und folge daraus, dal ein HPD-Bereich die Bayes-
Entscheidung unter allen Konfidenzregionen C' mit a-posteriori Wahrscheinlichkeit

PloeC|X] = p

darstellt. Unter welchen Bedingungen ist ein HPD-Bereich auch die Bayes-Entscheidung
unter allen Konfidenzregionen C' ; also fiir C' mit a-posteriori Wahrscheinlichkeit

PoeC|X] > B ?

Fiir stetig gleichverteilte Stichprobe X; ~ Up ¢ mit konjugierter a-priori Pareto-Verteilung
soll der Bayes-Test fiir die

i) einseitige Hypothese Hy : 6 < 6y bzw.

ii) beidseitige Hypothese Hy : 6 = 6y gegen Hy : 6 # 0,

bestimmt werden.

Zum linearen Regressionsmodell X = F6 + ¢ mit normalverteilten Stérungen € gebe man
die Jeffreys-a-priori fiir (6, 7) an und bestimme dazu den Bayes-Schétzer des Regressions-
modells.



